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Ады хо дзя чы аў та год стаў да во лі 
на сы ча ным як для Бе ла ру сі, так і 
для све ту ў цэ лым. Змя ні лі ся па-
ка лен ні дзя сят каў як бюд жэт ных, 
так і прэ мі яль ных ма дэ ляў, ума ца-
ва лі ся па зі цыі не да ра гіх аў та ма-
бі ляў на рын ку, што зноў па ка за-
ла на ніз кую пла це жаз доль насць 
па куп ні коў. Вя до ма, за пра ца ваў 
доў га ча ка ны за вод «Бел Джы», 
з'я віў ся вель мі ці ка вы бе ла рус кі 
кра со вер — уво гу ле, па дзея мі год 
дак лад на не аб дзе ле ны. За тое да 
2018-га ёсць не каль кі пы тан няў,
тры са мыя важныя з якіх сфар му-
ля ваў жур на ліст «Звяз ды».

Што бу дзе з Gееlу?
На пэў на, гэ та ад но з га лоў ных пы тан-

няў у аў та сфе ры Бе ла ру сі. На га да ем, 
што ў ліс та па дзе бя гу ча га го да ад бы-
ло ся ўра чыс тае ад крыц цё но ва га за во-
да СЗАТ «Бел Джы», у ме ра пры ем стве 
пры няў удзел і Аляк сандр Лу ка шэн ка. 
У 2018 го дзе пла ну ец ца вый сці на но вы 
ўзро вень ла ка лі за цыі дэ та ляў — ка лі за-
раз ён скла дае кры ху больш за 31%, то 
на ле та па ві нен быць больш за 52%. Гэ та 
зна чыць пя рэд ні і зад ні мас ты, ко ла выя 
дыс кі, сіс тэ мы АBS і ЕSР, а так са ма ся-
 дзен ні бу дуць бе ла рус кай збор кі, што
з'яўляецца цал кам да ся галь ным па каз-
чыкам, ад нак да лё ка не са мым іс тот ным.

Пла ну ец ца, што ў 2018-м з кан ве е ра 
сы дуць 25 ты сяч аў та ма бі ляў — ка ля 
22 ты сяч пой дзе на Ра сію, ас тат нія не-
 каль кі ты сяч — на про даж у Бе ла ру сі. 
У бу ду чы ні пла ну ец ца па вя лі чыць ма гут-
 нас ці да 120 ты сяч. Каб прад пры ем ства 
бы ло рэн та бель ным, трэ ба пра да ваць 
як мі ні мум 35 ты сяч аў то за год. Больш 
за тое, за вод бу дзе вы раб ляць аў та-
ма бі лі Gееlу ў асноў ным для ра сій ска-
га рын ку. І вось тут уз ні кае сур' ёз нае 
пы тан не.

А на коль кі рэ аль ныя та кія пла ны? 
Бо, як вя до ма, по пыт на ра джае пра па-
но ву. Па спра бу ем ад са чыць па той жа 
Ра сій скай Фе дэ ра цыі. У 2017 го дзе са-
май па пу ляр най кі тай скай мар кай стаў 
Lіfаn. Па да ных ана лі тыч на га агенц тва 
«Аў та стат», за мі ну лыя 10 ме ся цаў гэ-
та га го да пра да лі 13 094 аў то брэн да. 
Дру гое мес ца — Сhеrу, кам па нія рэа-
лі за ва ла 4692 аў та ма бі лі, ад ста ван не 
ад лі да ра прос та ве лі зар нае. А вось на 
трэ цім мес цы — як раз Gееlу з па каз чы-
кам у 1872 ма шы ны.

Больш за тое, агенц тва ад зна чае,
што про да жы Gееlу ў Ра сіі ў па раў на н-
ні з 2016 го дам упа лі на 53,4%. Інакш
ка жу чы, для поў на га вы ка нан ня пла на 
бе ла рус ка-кі тай скай кам па ніі трэ ба бу-
дзе пра даць 22 ты ся чы аў та ма бі ляў у 
Ра сій скай Фе дэ ра цыі, а гэ та зна чыць — 
па вя лі чыць ця пе раш ні па каз чык больш 
чым у 11 ра зоў. Сцвяр джа ец ца, што ў 
прад пры ем ства ёсць дак лад ная 
біз нес-стра тэ гія, якая да зво ліць 
да маг чы ся гэ та га. Праз 12 ме ся-
цаў уба чым.

Як зме ніц ца бе ла рус кае 
за ка на даў ства?

Яшчэ з ве рас ня 2017 го да дэ-
пу та ты ста лі аб мяр коў ваць маг-
чы мыя зме ны ў за ка на даў стве ў 
аў та ма біль най сфе ры. На го дай 
ста лі скар гі лю дзей, якія сфар-
му ля ва ны да стат ко ва вы раз на. 

Пер шае — ёсць аў та ўла даль ні кі, якія 
двой чы на год пла цяць да рож ны па да-
 так пры пра хо джан ні тэх агля ду, на-
 прык лад так сіс ты. Ёсць жа ўла даль ні кі 
но вых ма шын, якія пла цяць пош лі-
ну адзін раз на два га ды, але ад ра зу 
ў двух ра зо вым па ме ры. Акра мя та го, 
усе пла цяць ад ноль ка ва, ня гле дзя чы 
на ад лег лас ці, якія пра яз джае кі роў ца. 
Прын цып не спра вяд лі вы.

Дру гая прэ тэн зія за клю ча ец ца ў на-
ступ ным: ча ла век ез дзіць на ма шы не, 
пра хо дзіць тэх агляд і пла ціць дзярж-
пош лі ну, а ка лі ён яе пра дасць, то но вы 
ўла даль нік аба вя за ны бу дзе прай сці і 
вы пла ціць усё на но ва, на ват ка лі па пя-
рэд ні зра біў гэ та за ты дзень да яго. Сут-
насць у тым, што па да так пры вяз ва ец ца 
да ўла даль ні ка, а не да аў то.

Тра ге дыя ка ля ста ліч на га ганд лё ва-
га цэнт ра, ка лі пад ко ла мі гру за ві ка за гі-
ну ла дзі ця, аб васт ры ла сі ту а цыю. Ста ла 
вя до ма, што той аў та ма біль ужо два 
га ды як не пра хо дзіў тэх агляд. Паз ней 
з'явілася сур' ёз ная ліч ба: амаль па ло ва 
аў та ма бі ляў у Бе ла ру сі ез дзіць без тэх-
агля ду. Ча му? Тан ней за пла ціць штраф, 
чым дзярж пош лі ну.

У 2018 го дзе гэ тае пы тан не пла ну ец-
ца вы ра шыць кан чат ко ва. Дэ пу та ты ўжо 
пра цу юць над пра ек там ука за, згод на з 
якім дзярж пош лі ну мо гуць за мя ніць на 
транс парт ны збор з маг чы мас цю па ме-
сяч най апла ты. Ча ка ем.

Элект рыч насць рэ аль на 
за ме ніць па лі ва?

Но вы 2018 год па ка жа, на коль кі жыц-
ця здоль ная ідэя элект ра ма бі ляў. Ча му 
мож на зра біць та кую вы сно ву? Ёсць 
га лоў ная пры чы на — ста лі пры хо дзіць 
тры вож ныя на ві ны пра кам па нію Tеslа.

На га да ем, гэ тая ар га ні за цыя ў 2006 
го дзе прад ста ві ла аў та ма біль Mоdеl S, 
які ка рэн ным чы нам змя ніў уяў лен не аб 

элект ра ма бі лях. Па куль най буй ней шыя 
аў та гі ган ты рас пра цоў ва лі тэх на ла гіч-
ныя ма то ры і ста ран на ска ра ча лі рас ход 
па лі ва, Tеslа па ка за ла аў та ма біль, які 
ў за леж нас ці ад кам плек та цыі і элект-

рыч на га сі ла во га агрэ га та мо жа пра-

ехаць на ад ной за рад цы больш за 600 

кі ла мет раў. Дзі вос ная ліч ба, так са ма як 

і па каз чык раз го ну да 100 кі ла мет раў 

за га дзі ну. У мак сі маль най кам плек та-

цыі та кі аў та ма біль мо жа пе ра адо лець 

гэ тую ад зна ку за 2,7 се кун ды. Та кім 

чы нам звы чай ны элект рыч ны се дан 

стаў у адзін шэ раг з су пер ка ра мі. Ней-

ма вер на!

Пас ля гэ та га мно гія аў та ма біль ныя 

кар па ра цыі па ча лі ра бо ту над улас ны мі 

элект ра ма бі ля мі — і сён ня на рын ку на-

ват ёсць з ча го вы бі раць. Але праб ле ма 

ў тым, што элект ра ма бі лі да гэ та га ча су 

за ста юц ца не да ступ ны мі не толь кі для 

боль шас ці бе ла ру саў, але і для мно гіх 

кі роў цаў у све це, па коль кі цэ ны вель мі 

вы со кія. Так, ёсць ва ры ян ты ад ін шых 

кам па ній — на прык лад Fоrd і Nіssаn — 

і кош ты да во лі ся рэд нія, але ў іх ёсць 

вя лі кая праб ле ма — ёміс тасць аку му-

ля та раў да зва ляе пра яз джаць 100—150 

кі ла мет раў мак сі мум. Гэ та зна чыць, каб 

да ехаць з Мін ска ў Брэст, трэ ба за ра-

дзіць аў то тры ра зы — ка му і на вош та 

гэ та трэ ба?

Што да тры вож ных на він пра Tеslа, 

то іх не каль кі. Пер шая — агенц тва 

Rеutеrs па ве да мі ла, што 90% аў то кам-

па ніі вы пус ка юц ца з дэ фек та мі, хоць у 

кам па ніі гэ та ад маў ля юць. Дру гая — рэ-

корд ныя стра ты кам па ніі за трэ ці квар-

тал 2017-га — амаль 620 міль ё наў до-

ла раў, па ве дам ляе Wаll Strееt Jоurnаl. 

Трэ цяя — збор ка но ва га бюд жэт на га 

аў та ма бі ля Mоdеl 3 знач на ад стае ад 

гра фі ка, што дэ ман струе не ста біль ную 
біз нес-ма дэль.

І фі наль ная дэ таль. За мест 
та го каб вы ра шыць ця пе раш-
нія праб ле мы, Tеslа па ка за-
ла два но выя аў та ма бі лі — 
элект ра ця гач і родс тар. Ка лі 
кам па нія здо лее вы брац ца з 
гэ тай сі ту а цыі, то 2018 год 
змо жа стаць пра рыў ным для 
ўсёй га лі ны, па коль кі трэнд 
за дае ме на ві та яна. Але па-
д зе Tеslа — мо жа спы ніц ца 
і га лі на.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ.
lukashevich@zvіazda.by

У ПО ШУ КАХ 
БУ ДУ ЧЫ НІ

ЗдарэнніЗдарэнні  
ЗГОН З ДА СТАЎ КАЙ

Су пра цоў ні кі кры мі наль на га вы шу ку ГУ УС Мін гар вы-

кан ка ма і Ле нін ска га РУ УС ста лі цы за тры ма лі 23-га-

до ва га ўра джэн ца Го мель скай воб лас ці, які па да зра-

ец ца ў здзяйс нен ні ча ты рох кра дзя жоў аў та ма бі ляў 

на тэ ры то рыі Ле нін ска га ра ё на.

Ма ла ды ча ла век пра жы ваў у мік ра ра ё не Се раб ран ка ў 

пры ват ным до ме, пра ца ваў у служ бе да стаў кі. У лі ку ўкра-

дзе ных ім аў та ма бі ляў Mercedes-Benz 250, два Volkswagen 

Jetta, Ford Sіerra. Ма шы ны ён вы кра даў з пар ко вак ка ля 

жы лых да моў. Дзве пра даў, а з дзвюх дру гіх браў зап част кі 

для ўлас на га аў та ма бі ля. Апош ні факт зго ну быў у кан цы ліс-

та па да, а па чаў сваю зла чын ную дзей насць хло пец увес ну. 

Апе ра тыў ні кам ма ла ды ча ла век пры знаў ся ў 11 кра дзя жах 

з аў та ма бі ляў — аку му ля та раў, зап час так, кам плек ту ю чых. 

За ве дзе на кры мі наль ная спра ва, зла мыс ні ку мо жа па гра-

жаць да ча ты рох га доў па збаў лен ня во лі.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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Га лоў ныя вы клі кі 
аў та ма біль на га 2018 го да

Пад суд за ха бар су пра цоў ні ку ДАІ
На аў та да ро зе Го мель — Урыц кае су пра цоў ні кі ДПС ДАІ 
спы ні лі аў та ма біль «Фоль ксва ген», якім кі ра ваў 47-га до-
вы жы хар Го мель ска га ра ё на. У яго ад сут ні чаў да ку мент, 
які па цвяр джае пра хо джан не дзяр жаў на га тэх агля ду.

Ака за ла ся, за ана ла гіч нае па ру шэн не кі роў ца ўжо пры цяг-
ваў ся да ад мі ніст ра цый най ад каз нас ці. Та му, каб не па тра піць 
у ра ды «паў тор ні каў» і па збег нуць буй но га штра фу, ён пра па-
на ваў мі лі цы я не ру гро шы. Афі цэр ДАІ ад мо віў ся, па пя рэ дзіў шы 
аб су праць за кон нас ці та кіх дзе ян няў. Тым не менш муж чы на 
па клаў не каль кі ку пюр па між ся дзен ня мі, што бы ло за фік са ва на 
ві дэа рэ гіст ра та рам. На мес ца зда рэн ня бы ла вы клі ка на след ча-
апе ра тыў ная гру па, якая за да ку мен та ва ла зла чын ства. Па да зра-
ва на га за тры ма лі, за ве дзе на кры мі наль ная спра ва, муж чы на 
мо жа быць па ка ра ны па збаў лен нем во лі да пя ці га доў.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by

Уведомление

Наблюдательный совет ОАО «Универсам Рига» сообщает о про-
ведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоит 
ся 3 января 2018 года в 10.00 со следующей повесткой дня:

1. Принятие решения о крупной сделке. Подписание кредитного 

договора ОАО «Универсам Рига» с ОАО «Франсабанк».

Собрание состоится по адресу: г. Минск, ул. Сурганова, 50.

Регистрация участников собрания будет проводиться в день 
собрания с 9.50 до 10.00.

Акционерам необходимо иметь при себе документ, удостоверяю-
щий личность; представителю акционера – доверенность и документ, 
удостоверяющий личность.

УНП 100299678

Гродненский филиал 
РУП «Институт недвижимости 

и оценки»

ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНОГО

АУКЦИОНА ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА

Наименование Характеристика

ЛОТ 1

Наименование 

объекта, краткая 

характеристика, 

адрес расположения

Капитальное строение, инв. №401/С-31767 (назначе-

ние – здание специализированное для образования и 

воспитания, наименование – детский сад), площадью 

1610,8 кв. м, расположенное по адресу: г. Скидель, 

ул. Первомайская, 27

Земельный 

участок, на котором 

расположен объект

Кадастровый номер 422050400001000128 (назначение – 

для обслуживания здания детского сада), площадью 

0,5434, расположенный по адресу: г. Скидель, ул. Пер-

вомайская, 27. Земельный участок имеет ограничения 

(обременения) прав в использовании: земельный уча-

сток, расположенный в охранной зоне линий электро-

передачи, код – 13,2, площадью 0,0802 га

Начальная цена 

продажи 

18 226,18 руб. (восемнадцать тысяч двести двадцать 

шесть рублей восемнадцать копеек) с учетом НДС

Сумма задатка 911 руб. (девятьсот одиннадцать рублей)

Условия аукциона Реконструкция и модернизация объекта

Продавец 
ОАО «Скидельский сахарный комбинат», 231752, 

г. Скидель, ул. Первомайская, 1, 977-814

Организатор торгов

Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости 

и оценки», г. Гродно, ул. Врублевского, д. 3, каб. 209, 

тел.: 41-98-32, 45-05-38

Условия оплаты 100% предварительная оплата

Срок заключения 

договора купли-

продажи

Не позднее 20 рабочих дней с момента подписания 

протокола аукционных торгов

Номер р/с 

для перечисления 

задатка

BY44BLBB30120500833225001001 в Дирекции ОАО 

«Белинвестбанк» по Гродненской области, код банка 

BLBBBY2X, УНП 500833225

Аукцион состоится 27 декабря 2017 г. в 14.00 

по адресу: Гродненская область, г. Гродно, ул. Врублевского, 3, 209

К участию в аукционе допускаются физические лица, юридические лица и 

индивидуальные предприниматели, подавшие организатору аукциона в на-

званный в извещении срок заявление с приложением необходимых докумен-

тов и внесшие в установленном порядке на указанный в извещении текущий 

(расчетный) счет сумму задатка, получившие билеты участников аукциона 

с указанием даты регистрации заявления и заключившие с организатором 

аукциона соглашение о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки 

и проведения аукциона. Для участия в аукционе в указанный в извещении 

срок в Гродненский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки» подается 

заявление на участие в аукционе со следующими документами: заверенная 

банком копия платежного поручения о внесении суммы задатка на текущий 

(расчетный) счет, указанный в извещении; юридическим лицом – резидентом 

Республики Беларусь – копия документа, подтверждающая государственную 

регистрацию юридического лица;

индивидуальным предпринимателем – документ, подтверждающий госу-

дарственную регистрацию индивидуального предпринимателя, и его копия, 

которая заверяется организатором аукциона; юридическим лицом – нерези-

дентом Республики Беларусь – легализованные в установленном порядке 

копии учредительных документов и выписка из торгового реестра страны 

происхождения (выписка должна быть подготовлена в течение шести меся-

цев до подачи заявления на участие в аукционе) либо иное эквивалентное 

доказательство юридического статуса в соответствии с законодательством 

страны происхождения; документ о финансовой состоятельности, выданный 

обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой организацией, с 

удостоверенным переводом на белорусский или русский язык.

При подаче документов на участие в аукционе организатору аукциона предъ-

являются: представителем юридического лица, индивидуального предпри-

нимателя – доверенность (документ, подтверждающий полномочия долж-

ностного лица) и документ, удостоверяющий личность этого представителя; 

физическим лицом – документ, удостоверяющий личность физического 

лица; представителем физического лица – доверенность и документ, удо-

стоверяющий личность представителя. Прием заявлений на участие в аук-

ционе со всеми необходимыми документами заканчивается в установленные 

организатором аукциона день и время, указанные в извещении. Заявления, 

поступившие после установленного срока, не рассматриваются. Сроком по-

ступления заявления является дата его регистрации в журнале регистрации 

заявлений на участие в аукционе. Организатор аукциона имеет право снять 

предмет аукциона с торгов в любое время, но не позднее чем за 3 календар-

ных дня до назначенной даты проведения аукциона, о чем организатором 

аукциона извещаются участники аукциона. 

В процессе торгов начальная цена повышается аукционистом до тех пор, 

пока только один участник согласится приобрести предмет торгов. Данный 

участник объявляется победителем торгов. Если аукцион признан несо-

стоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем подано только 

одним лицом, предмет аукциона продается этому лицу при его согласии по 

начальной цене, увеличенной на 5 процентов.

Объявление о проведении первого аукциона было размещено в газете 

«Звязда» 16.09.2017 г.

Заявления на участие в аукционе принимаются по адресу: 

г. Гродно, ул. Врублевского, 3, каб. 209, с 8.30 до 17.30 

(понедельник – четверг) и с 8.30 до 16.30 (пятница). 

Последний день приема заявлений – 21 декабря 2017 г. до 15.00

Телефоны для справок: 45-05-38, 41-98-32 – Гродненский филиал 

РУП «Институт недвижимости и оценки» 

http://grodnoino.by


